

开学啦！全方位护航校园安全

消防安全

消防讲座进校园 安全知识护成长

本报讯 2月7日,郑州航空港区明港办事处联合港南消防支队在艺术小学开展了“开学第一课”消防知识进校园活动。

“发生火灾需要拨打?”“119!”现场,消防宣讲员通过问答互动、课堂讲解、观看漫画图片、发放宣传彩页等形式,向师生们系统讲解日常校园及家庭防火注意事项、如何报火警、如何扑救初期火灾等消防安全知识,用浅显易懂的语言传授消防安全知识、增强火灾自救能力。

课后,消防宣讲员为师生们演示了灭火器的正确使用方法,为大家示范如

何躲避浓烟,让大家了解如何对折、浸湿毛巾捂口鼻最有效,为师生带来满满的消防“干货”。消防宣讲员还带领几名学生代表现场操控消防车云梯,让他们过把“消防瘾”。

据了解,明港办事处将多措并举持续开展校园消防安全宣传活动,在寓教于乐中增强师生的消防安全意识,提高火灾预防、扑救初期火灾和自救互救等方面的技能,着力保障新学期学校消防安全。

记者 王军方

通讯员 王晓辉 张玉杰 文/图



交通安全

开学第一课 交警进校园讲安全



本报讯 春季已开学,郑州市公安局航空港区分局交管巡防大队积极组织开展了“开学第一课”交通安全宣传活动。

2月7日一早,分局交管巡防大队民警分别走进辖区桥航路小学、如舞路小学、航空港区外国语小学,开展校园交通安全“开学第一课”活动。

民警采用通俗易懂、生动有趣的语言与同学们展开交流,通过组织观看交通安全警示教育片、现场讲解案例、发放交通安全宣传资料、悬挂宣传条幅、发放致学生家长的一封信等形式,围绕学生出行的特点,向学生深刻讲解了道路交通安全注意事项。

民警还结合多年的交通管理工作经验,以“知危险会避险”“一盔一带 安全常在”安全文明出行行为为主题,为学生们重

点讲解过马路、乘车、骑车注意事项,教育学生在步行、乘车、骑车以及结伴同行时应严格遵守道路交通标志指示,做到“一看、二慢、三通过”,并告诫学生们骑乘电动自行车要规范佩戴安全头盔、按道通行、不随意变道,不乘坐农用车、超载超员车和非法营运车辆,未成年人严禁驾驶摩托车等,远离交通事故的伤害。

此次活动大大提高了学生们的交通安全防范意识及紧急避险能力,同时营造了“教育一名学生、影响一个家庭”的良好社会宣传氛围。同学们纷纷表示,要自觉遵守交通安全法律法规,提高交通安全防范意识和紧急避险能力,做到“守法规知礼让,安全文明出行”。

记者 王军方 文/图



排查安全隐患 确保平安开学

本报讯 2月2日以来,郑州市公安局航空港区分局交管巡防大队提前安排警力,在开学前对校园周边交通安全隐患和校车企业进行摸排检查,确保新学期开学学校周边道路交通秩序良好。

其间,民警对学校周边道路的交通标志标线、交通安全设施、信号灯、监控设备、停车位置等安全隐患问题逐一仔细排查,对排查出的道路交通安全隐患积极协调相关部门进行整改。民警还认真了解学校负责人反映的问题和建议,并告知学校,要把安全工作做到位,需要交警部门配合的,交警将全力做好各项服务,共同确保校园周边道路安全。

民警还到校车公司进行安全大排查,全面排查校车交通安全隐患。民警结合新学期校车安全管理工作,抽查了车辆的校车标识、灭火器、安全锤、安全门、安全带等安全设施。民警对校车公司提出了要求:自觉遵守交通规则和各项安全管理规定,杜绝超速、超员、疲劳驾驶的情况发生,保障学生出行安全;驾驶人经常对校车进行安全检查,杜绝车辆带“病”上路,自觉养成良好的驾驶习惯,坚决做到安全驾驶,文明出行。

记者 王军方 文/图

消息速递

乘客行李箱遗忘出租车 交警联系司机专程送回

本报讯 2月6日下午,崔先生在郑州航空港区打电话报警求助:自己的行李箱不慎丢失在出租车上,请求帮忙找寻。

当日16时许,崔先生从郑州东站乘坐出租车前往航空港区一企业上班。上车前,他将行李箱放在出租车后备厢。到达目的地下车后,他才发现行李箱忘在了出租车上,但未记住车牌号。

了解情况后,郑州市公安局航空港实验区分局交管巡防大队民警姚建华通过调取监控录像,对男子下车地点周边的出租车逐辆排查。经比对,民警锁定了一辆号牌为豫AD330**出租车。民警通过查询系统联系上驾驶员。经沟通,驾驶员专程将行李箱送到失主手中。崔先生对民警表示感谢。 记者 王军方

清河办事处 宣传信访知识



本报讯 2月3日至4日,郑州航空港区清河办事处开展了以《信访工作条例》为主要内容的依法信访知识宣传活动,进一步促进社会和谐稳定。

活动中,清河办事处政法信访办工作人员和志愿者进入各村,设立咨询台、悬挂条幅、摆放展板、发放宣传彩页,向群众广泛宣传如何依法信访、信访注意事项,以及《中华人民共和国治安管理处罚法》和《中华人民共和国刑法》中有关违法上访的规定、违法上访对个人和家庭的影响等知识,教育大家有诉求时要文明有序信访,合理合法表达,坚决杜绝违法上访。

此次活动接受群众咨询700余人次,悬挂条幅40余条、摆放展板30余板次、发放宣传彩页和宣传品1900余份。

记者 王军方

通讯员 田佰山 张会玲 文/图

食品安全

检查校园食品安全 确保师生安全用餐

本报讯 2月3日,郑州航空港区龙港办事处党工委吴艳颖、办事处主任安孟典到辖区博雅小学、实验幼儿园检查食品安全工作。

检查中,吴艳颖、安孟典和相关工作人员来到学校厨房操作间、食品储存室等场地,实地查看开学前食堂准备工作和卫生状况。学校负责人汇报了食堂的

日常运行和管理工作情况。

吴艳颖在检查中指出,食品安全关乎在校师生的身心健康,要进一步加强食堂管理,完善各类制度与应急预案,严格把守食品采购关和验收关;要强化卫生监督力度,勤打扫,重消毒,常清洗,每日食品必须严格按照规定留样;要切实提高从业人员的食品安全意识,加大培训和宣传力度,提高

从业人员综合素质,扎实做好食品安全工作。

节后,龙港办事处对校园食品安全工作召开了专题会议,对相关工作进行了安排,要求相关站所和分包村干部要深入一线,实地查看辖区学校开学前的各项准备工作,确保辖区学校按时顺利开学,校园师生安全用餐。

记者 王军方 通讯员 张洪涛